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Zadanie 1

Kamien rzucono pionowo do gory z predkoscia Vo z krawedzi dachu budynku. Drugi kamien
upuszczono z dachu jedng sekunde pdzniej. Opory powietrza zaniedbujemy. (a) Jaka powinna
by¢ wysokos$¢ budynku h aby oba kamienie upadly na ziemi¢ w tym samym momencie? (b)
Gdy Vo jest wieksze niz Vmax to wtedy nie istnieje taka warto$¢ h dla ktorej oba kamienie upadajg
na ziemi¢ w tym samym momencie. Wyznacz Vmax. (C) Gdy Vo jest mniejsze niz Vmin to wtedy
nie istnieje taka warto$¢ h dla ktorej oba kamienie upadajg na ziemi¢ w tym samym momencie.
Wyznacz Vmin.

Zadanie 2

Koralik znajduje si¢ na szczycie nieruchomej, pionowej obrgczy o promieniu R. Koralik lekko
pchnigto i §lizga si¢ on dookota obreczy. W ktorych punktach obrgczy przyspieszenie koralika
jest pionowe? Jakie sg warto$ci tego przyspieszenia? Tarcie koralika o obrecz jest pomijalnie
mate.

Zadanie 3

Balon wypehiony helem wznosi si¢ do wysokos$ci na ktdrej ci$nienie ma warto$¢ potowy
cisnienia przy powierzchni ziemi pi1. Poczatkowo objetos¢ 1 temperatura gazu maja wartosci
odpowiednio V1 i T1. Pokrywa balonu jest doskonatym izolatorem. Wyznacz konicowa objgtos¢
1 temperaturg gazu oraz prace wykonang przez gaz.



Zadanie 4

T

Uziemiona metalowa kula o promieniu r ma $rodek geometryczny wspolny z cienkg metalowa
obrecza 0 promieniu 2r i fadunku Q. Nastgpnie obrecz przemieszczono tak, ze odleglosé
pomiedzy srodkami kuli i obrgczy zwigkszono od zera do 2r. Jaki tadunek przeptynat przez
przewod uziemienia podczas przemieszczania obreczy? Plaszczyzna obreczy jest zawsze
prostopadta do linii tgczacej $rodki kuli i obreczy. Ladunek indukowany na przewodzie

uziemienia jest pomijalnie maty.

Uwaga: W rozwigzaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.: g, R, & itp.) za dane.



